



2011年仲夏,古城金陵迎来了一股“金融新力量”,广州银行跨越江海,布局长三角,落子南京。作为广东省外设立的第一家分行,南京分行自带广州银行的勇闯基因和创新、韧性,全力成长、不断蜕变。

十年风雨兼程,十年筚路蓝缕。由南向北,昂扬激越,带着大湾区人民敢闯敢试、敢为人先的精神印记,秉持“诚信、稳健、精致、创新”的企业核心价值观,始终履行金融使命,奉行广银初心,不断探索创新金融服务,南京分行日益成为服务地方经济社会发展的一支金融生力军。2021年1月25日,壮大的南京分行乔迁至南京CBD,融身金融核心。

十年勤耕不辍,十年奋楫逐浪。广州银行南京分行扎根江苏这片沃土,从探索区域经营到服务国家长三角一体化发展战略、与地方经济同频共振,广银人迈出的每一步都是一个强有力的音符,在江苏大地谱写了一曲热血澎湃的粤苏情。
扬子晚报/紫牛新闻记者 丁小叶



广州银行南京分行: 栉风沐雨十载路,不负韶华恒前行

强“根”铸“魂”

以高质量党建为高质量发展凝心聚力

党建兴则事业兴,党建强则事业强。金融是国家重要的核心竞争力,必须旗帜鲜明坚持和加强党的全面领导,主动扛起政治责任。近年来,广州银行南京分行牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,在总行党委的坚强领导下,激发党员和群众智慧同心戮力共担使命,以“红色引擎”赋能分行高质量发展。

党建引领,发挥党员先锋模范作用,推进党建和业务互促互进。南京分行党委班子成员积极发挥“头雁效应”,推动形成齐抓共管、合力攻坚的党建工作氛围,在各业务条线党员干部的带领下形成了“多措并举,对公业务蹄疾步稳”“策马扬鞭,零售业务奋起直追”“多管齐下,投行业务精准发力”的良好局面。南京分行党委组织党员先锋队,以“两问”“四送”为主要目标,致力于问需于企、问计于企,送政策、送知识、送资金、送服务;为积极贯彻监管机构的“百行进万企”活动,党员先锋队迎难而上,深入一线了解企业融资及产品需求,积极宣传解读小微企业金融服务政策及南京分行小微企业金融产品,切实为企业提供优质的综合金融服务。

创新推动,强化理论武装,将党建与思想政治工作深度融合。南京分行党委充分发挥思想政治工作“生命线”的作用,不断增强思想政治工作的时代性和感召力,各党支部研究新情况、解决新问题,成立调研课题组,以基层党建考核机制和考核指标体系为切入点,就如何通过科学考核提升商业银行基层党组织统领力的理论、方法和路径选择进行深入探讨,为总行在江苏地区的政策制定提供了理论支撑。同时,创新组建以党员示范带头的贷后管理专业化团队,这一做法成为推进风险管理工作的科学化与精细化发展的重要举措,并在江苏辖内城商行进行推广。

以党建为统领,不断推进分行企业文化建设。南京分行党委高度重视分行企业文化建设工作,以党的建设带动群团建设,通过一系列主题活动,形成积极进取、健康向上、团结和谐、风清气正、珍惜荣誉、热心公益、践行社会责任的企业文化,为南京分行健康可持续发展提供不竭动力。2020年,南京分行作为南京市文明单位在全国文明城市迎检中获得好评;南京分行男子篮球队在“江苏金融系统职工第一届男子篮球比赛”和“驻宁金融机构首届职工运动会五人篮球赛”中均荣获冠军;分行团委被评为2019-2020年度广州银行“五四红旗团委”。

矢志初心,赓续奋进。广州银行南京分行坚持“党建+”模式,激活高质量发展引擎,凝聚强大合力,为分行迈向更高的目标发展筑牢了“根”与“魂”。



强“基”固“本”

以差异化服务为实体经济注入金融“活水”

实体经济是金融的根基,金融是实体经济的血脉,为实体经济服务是金融的天职。

南京地处长三角经济腹地,金融机构遍布,市场竞争激烈。作为在城商行中成立较晚的异地分行,广州银行南京分行遵循“服务地方经济、服务中小企业、服务城市居民”市场定位,积极适应市场形势变化,大力推行“专业化、条线化、差别化”和“一切从客户需求出发”的营销理念,以文明高效的服务、开放包容的胸怀、丰富多样的金融产品,竭力助推江苏经济高质量发展,也因此走出了一条特色化经营之路。

小微企业是实体经济的“毛细血管”与重要力量。成立10年来,南京分行本着“切实提升小微金融服务的精准度和持续性”的“初心”,坚持“深耕细作,服务小微不动摇”的使命,深化对民营企业的金融支持,以实际行动践行“粤商”文化。

危难时刻显担当。疫情期间,广州银行南京分行深入贯彻落实总行“广州银行中小微企业暖企十五条”“稳企业保就业十八条”等政策,以增信贷、降成本、强服务、优制度四个方面为切入点快速精准实施政策;对受疫情影响的普惠小微企业贷款实行“应延尽延”,建立了还款宽限期制度,并建立了征信异议快速处理通道,力求在最短时间内完成部门审批,妥善处理存在资金困境的中小微企业及个体工商户的合理诉求;对符合总行疫情防控专项融资政策的医疗机构以及防控所需物资生产和供应相关的企业开展重点支持。

为促进绿色业务多元化发展,引导经营机构精准营销绿色业务,南京分行不断探索各环保细分领域,完善现有产品体系。围绕水、土、大气等领域出台一系列产品,敏捷服务国家战略,践行绿色金融发展理念,助力美好中国建设。

与此同时,通过科技赋能金融,南京分行打造了普惠金融综合服务平台“惠e通”,实时对接企业融资需求;“乡村振兴”“普惠小微”“科技金融”三大产品系列,以线上化、综合化服务为宗旨,全力支持企业复工复产。

数据是最有力的见证。截至2020年末,广州银行南京分行在江苏地区各项信贷投放累计超过2000亿元,各项存款余额374.02亿元,各项贷款余额335亿元,其中小微企业贷款余额170.2亿元,实现净利润6.68亿元,达到了管理一流、服务一流、业绩一流的预期目标,得到了政府主管部门和社会的高度认可,实现了社会效益和经济效益的双丰收。

一串串数字,是广州银行南京分行倾心服务实体经济的有力证明。下一步,该分行将进一步引金融活水润泽区域民营经济和中小微企业,不断在普惠金融、创新金融领域持续耕耘,不懈努力,为区域经济高质量发展贡献“广银”力量。

携“爱”而行

以公益善举践行企业责任担当



但愿苍生俱饱暖,不辞辛苦出山林。广州银行南京分行自身发展的同时,不忘以回报社会为己任,践行社会责任担当,热衷公益融入广银人的骨髓里,成为企业上下的自觉行动,补足企业发展精神之“钙”。

新冠疫情暴发后,广州银行南京分行党委第一时间面向全行党员干部编发《迎难而上 冲锋在前 全力打赢疫情防控阻击战》倡议书,仅用一天时间,召集全员火速备战,参与社区防控防疫志愿服务工作,奉献志愿力量。一个个身着“红马甲”的分行党员志愿者铸成了一道温暖的抗疫心墙,参加党员累计近300人次,志愿服务队“6+6”防疫工作模范(每天保证6人出勤,连续工作6个小时),累计服务时长超1700小时,有效保障了社区居民的安全;连续五年由分行领导班子带领12个党员志愿小组,每月对抗战老兵进行走访慰问,为抗战老兵送去保健品、食品、衣物等,为老人解决生活困难,将关怀与温暖注入抗战老兵的内心;积极组织开展“紫金山环保之行”“明城墙绿道远足”“承载广行梦 健步助申遗”等绿色环保户外休闲活动,倡导环保“绿色行”;举行“巾帼扶贫·共创幸福”义卖献爱心活动,义卖活动筹集的善款作为爱心基金资助社区困难群众。

涓涓细流汇成江海,点点善举铸就大爱。“献爱心公益献血”“精准扶贫 慈善捐款”“支持抗击新冠疫情捐款”“疫情防控党员志愿岗”“环保健步走”“金融知识进万家”等系列公益活动受到社会各界广泛好评,获得“全国金融系统思想政治工作先进单位”“全国金融系统企业文化建设先进单位”“江苏省工人先锋号”“南京市文明单位”等荣誉称号。

不忘初心来时路,风帆高扬再出发。在“十四五”的开局之年,在开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年,站在下一个十年的全新起点上,广州银行南京分行将以党的百年历史砥砺前行,贯彻新发展理念,融入新发展格局,以更优质、更全面、更便捷的综合金融服务地方经济、服务中小企业、服务城市居民,致力于成为“有温度”“有情怀”的精品城商行,为“强富美高”新江苏建设作出更大的贡献。



紫牛 在江苏频道等你!